

本地人却听不懂本地话

本报讯 辖区群众可能遭遇网络诈骗，但是当派出所反诈工作人员联系当事人时，一个细节引起了大家的注意：当事人明明是本地人，却听不懂本地话，说话口音也像外地人，这是怎么回事呢？

8月7日15时许，大同派出所接到一条紧急反诈预警：辖区群众汪女士可能遭遇网络诈骗。派出所反诈工作人员立即电话联系汪女士，电话在多次被拒接后终于接通，但是汪女士称自己没有被骗，随即就挂断电话，之后便不再接任何电话。

“明明是本地人，为什么听不懂本地话？”上门劝阻前，反诈工作人员告诉民警一个细节，在与汪女士进行沟通时发现，对方听不懂本地话，口音还像是外地人，但是经过查询，汪女士确实是本地人。抱着这个疑问，民警从当地村干部处得知，汪女士今年60多岁，是土生土长的李家人，平时一个人在家带外孙，儿子女儿都不在身边。8分钟后，民警徐斯腾、辅警卓卫龙赶到汪女士家中，听到她正在与一名男子进行通话。

民警：“你现在在和谁打电话？”

汪女士：“他说他是支付宝的工作人员，要把我的钱扣去。”

民警：“他是骗你的，你有没有跟他说银行卡密码？有没有告诉他验证码？”

汪女士：“他一直问我，我就

全部跟他说了。”

民警：“派出所工作人员打你电话，你为什么要挂电话？”

汪女士：“我没有接到你们的任何电话啊。”

民警立即查看了汪女士的手机短信和支付记录，发现暂时还没有交易记录。但是因为汪女士已经将密码和验证码透露，所以骗子随时可能将资金转走。民警立刻带上已经晕头转向的汪女士来到附近的一家银行。一下车，民警便以最快的速度来到银行柜台前，将汪女士的银行卡递给柜台工作人员。万幸，汪女士银行卡内的10000元还未被骗子转走。为确保安全，民警让汪女士将银行卡内的资金取出，并现场修改了银行卡密码。

经了解，今年62岁的汪女士退休在家，平时一个人照顾着小外孙，当天下午接到了自称“网上购物平台客服”的退款电话，对方声称汪女士之前在淘宝上购买的商品有质量问题，要向其支付300元赔偿款，但是需要汪女士添加对方微信并下载某APP进行退款操作。在对方一步步的引导和威胁下，汪女士多次将银行卡密码、验证码告诉对方。同时，

原来是遭遇了网络诈骗

她在对方的指导下将自己的电话设置成了呼叫转移，当有电话打进来时，都会转接到另一个陌生电话。刚开始工作人员打汪女士电话时，接电话的其实是骗子，并不是汪女士本人，因此也就听不懂本地话。

民警再三劝诫汪女士：“密码和验证码怎么能跟别人说呢，如果我们再晚来5分钟，卡里的钱就全被转走了。”“民警同志啊，还好有你们，保住了我半年的退休工资。”汪女士对民警的及时出现感激不已。

事后，民警向汪女士讲解了目前常见的电信网络诈骗种类、手段及惯用伎俩，并告知她诈骗种类手段成百上千，捂紧自己的钱袋子最关键。在检查她手机时，民警发现她未下载“国家反诈中心”APP，便现场指导并为其下载。

(通讯员 徐斯腾)



为抄近路在穿行绿化带时摔伤，责任在谁？

【案情】2021年5月26日，周先生开车外出办事，将车辆停放至杭州某物业公司经营管理的停车场。在下车离开时，周先生发现停车场内花坛绿化带护栏处有一个缺口，因嫌停车场出口路远，便萌生了穿过绿化带到停车场外的念头。于是，周先生边接听手机边行走，在穿行花坛过程中突然摔倒在地。周先生认为，花坛内的塑料窨井盖没有盖好，导致其踩到窨井盖时摔伤，某物业公司作为窨井设施的管理人应当承担侵权责任，作出相应赔偿。

那么，该物业公司是否应当承担侵权责任呢？

【点评】《中华人民共和国民法典》第一千二百五十八条规定，窨井等地下设施造成他人损害，管理人不能证明尽到管理职责的，应当承担侵权责任。窨井地下设施致人损害，其构成要件有三：一是致害物为窨井等地下设施，该设施应当是人工铺设、安装于地面以下；二是造成了他人的财产损害，损害与窨井地下设施有因果关系；三是管理人不能证明已尽管理职责。

本案中，窨井设置在花坛草坪内，该花坛装有护栏，显然一般人的注意义务应该知道该绿化带并非供行人通行。杭州某物业公司对窨井设施已加盖窨井盖，即使窨井盖未能保持与花坛地面完全平整，也已尽到管理人的管理职责。周先生为贪图方便，自甘风险，擅自穿行绿化带，不但疏于对自身安全的注意义务，同时，行人任意踩踏草坪这种不文明的行为也违背了社会公德，其因自身过错导致的损失应自行承担。

(来源：人民法院报、杭州中院)



抗旱保苗 安然度夏

李家镇沙墩头村的斐济果园种植了各阶段斐济果苗近100万株，持续的高温天气影响了果树生长。管理技术人员避开高温时段，每天早晚给果树进行喷淋浇水，并采取遮阳等措施抗旱保苗，确保果树安然度夏。

(记者 宁文武)



宜居建德 全国文明城市



“讲文明 树新风”公益广告

关心关爱未成年人
是全社会的共同责任

中共建德市委宣传部（文明办）宣